统战资源进社区 携手共绘同心圆

城市晚报白城讯 近几年,大安市委统战部认真贯彻省委和白城市委统战部的要求部署,把创新社区统战工作做为统战工作的重中之重,出真招,使实劲,走出了一条社区统战工作的创新发展之路,为推动我市高质量发展凝聚了人心、汇集了力量。

创新载体,凝聚正能量,合力唱出"好 声音"。定期组织动员非公有制经济人士、 志愿服务者、驻区单位等社会力量积极开 展送温暖、志愿服务等活动。在非公有制 经济人士"初心之旅"爱心团队与社区统 战信息员之间建立微信群,及时反馈社区 贫困群众信息并进行爱心救助,几年来共 捐赠资金、物资折合人民币20多万元。社 区根据非公企业需要,在宣传企业招聘信息、为企业推介用工等方面提供双向服 务。驻区单位根据在职党员特长,结合社 区建设、管理和服务需要,详细登记所从 事的职业、特长、服务意向等内容,为社区 提供政策宣传、就业创业咨询、卫生治理、 科技普及等"菜单式服务"。组织开展"统 一战线携手惠民银行送金融服务进社区" "迎端午?话同心"主题党日活动以及"迎 接建党节走访慰问老党员和贫困群众"等 活动,密切了与社区群众的联系,营造出 凝聚统一战线"正能量",齐声同唱"好声 音"的生动局面。

排忧解难,拿出硬举措。长虹社区有

回族群众近 400 余名, 大安市唯一一 清真寺坐落在该区。清真寺重建之初占地 面积小,设施质量差,功能不全。大安市 委、市政府高度重视,在财政十分紧张的 情况下, 仍安排资金 150 万元用于清真 寺重建工作。清真寺投用之初,为节约开 支没有接入集中供热,得知这一情况后, 市委统战部会同市民宗局多次协调有关 部门,先后接入供热管网和天然气管道。 为完善内部设施,长虹社区投入1万余 元为清真寺购买了办公桌椅和电视机, 投资 3000 余元为清真寺建造国旗底座 和旗杆。由于重建之初资金不足,拖欠建 筑商 100 余万元建设资金, -直以清真 寺一楼门市租赁资金作为抵偿。为解决 这一历史遗留问题, 市委统战部、市民宗 局多方协调,动员建筑商免除了近40万 元的建设资金,每年还为清真寺增加租 赁收入8万元。

化解矛盾,弘扬新风尚,共建"和谐邻里情"。市委统战部在社区设立政策咨询、纠纷调处等工作岗位,依托"爱心超市"设立"同心"专柜,以"五个认同"为引领,把维稳、"去极端化"、惠民工程等与民族团结工作有机融入、贯穿始终,推进民族团结教育常态化。携手驻区单位倡导"传承好家风""文明家庭"等创建活动。司法部门在社区设立了法律咨询、援助、维权等工作岗位,为社区企业、居民

提供上门服务。孤寡老人牟芝霞收养照顾一名脑瘫弃婴30多年,2017年老人身患肺癌,无力照顾养女,家中卫生条件极差,常因生活垃圾堆放问题与邻居发生口角。社区及时协调驻区单位志愿者经常深入老人家中打扫卫生,社区工作调解人员也经常作邻居的思想工作,志愿者的爱心、社区调解员的诚心终于感化了邻居,现在牟芝霞老人与邻里之间关系十分和睦。

整合资源,传播主旋律,同心"共奏发 展曲"。去年以来,大安市注重整合辖区内 的资源,分别在长虹社区和祥安社区开展 "侨胞之家"创建工作。关心关注归侨 侨眷生活,抓住传统节日这一重要节点, 开展积极向上的主题活动和走访慰问, 传递党和政府的温暖和关怀。组织侨胞 侨眷深入学习宣讲习近平新时代中国特 色社会主义思想、党的十九大精神和黄 大年及老一辈爱国华侨的先进事迹,并 以归侨侨眷为桥梁纽带, 向其海外亲属 宣传新时代中国特色社会主义基本方 略,讲好中国故事,传播中国好声音。引 导归侨侨眷并通过他们向海外亲属宣传 家乡的风土人情和特色产业, 推介大安 的招商引资优惠政策,积极投身家乡建 设,提高了家乡的知名度,发挥了聚侨心、 聚侨智、聚侨力作用。

/ 白统宣 报道

白城市 涉黑涉恶线索 举报方式

举报地址:白城市涉黑 涉恶线索核查管理中心,白 城市洮北区文化西路1号 市委党校办公楼后楼北侧1 楼

> 举报电话: 0436-3366685 举报邮箱: bcsshb2019@163.com

广厦千万间 惠民俱欢颜

通榆县精准扶贫危房改造工作纪实

重民意 督落实 一户不能落

"赵书记你又来啦,来看看我这新盖的房子咋样?"通榆县苏公坨乡天利太村天利太屯66岁的贫困户陈凤亭高兴地说道。陈凤亭老人的家原来是土坯房,墙壁有明显的裂痕,经第三方鉴定是危房。今年4月,赵永刚第一次来到陈凤亭老人家里告诉他国家要免费给他盖新房的时候,老人竟然不同意盖,说房子好好的折腾个啥呢?可三天以后,老人改变了主意,同意盖新房了,这是赵永刚及驻村工作队员反复入户做老人思想工作的结果。

赵永刚是三年前文化广电旅游局派驻 天利太村的第一书记,天利太村 381 户 809 人及 2019 年的 7 户贫困家庭 10 名贫 困群众的所有情况在他的脑子里清清楚 楚。

在通榆县,有172名像赵永刚一样的驻村干部,他们有一个共同的称号:第一书记。他们活跃在全县农村工作的第一线,出色地完成了由机关向乡村的角色转变,从宽敞明亮的办公室搬到田间地头,成了他们的邻居,无数次与群众促膝长谈,拉家常,从群众持怀疑态度到坦诚相待,成了老

百姓信赖的"村里人"

农村危房改造工作最艰巨的任务就是旧房灭迹,住了几十年的老房子,要拆除农户万分舍不得,针对这一情况,全县采取了"四加一"工作模式,即:县、乡、村、社四级干部加包保部门一把手一齐入户做工作,对农户提出的个别合理诉求,一事一议,立办立结。农户一经同意,扶贫攻艰包保人员便全员入户帮忙搬家,日用品搬出来了,家具抬出来了,铲车随后开进院里,十几分钟的时间,完成了旧房灭迹。

第二天,施工队便开始入驻。

抓进度 保质量 合力改危房

"按照县住建局的要求,这些危改房建筑必须有上、下圈梁,屋面采用钢筋混凝土现浇工艺,山墙和后墙厚度必须达到37厘米。"在瞻榆镇兴隆村,危房改造施工队长张胜发带领着一组施工人员紧张地忙碌着,为确保工程验收一次过手,张胜发的施置,从挑选的都是技术好干活实成的老匠人

危房多,是瞻榆镇面临的实际情况,全镇总任务量909户,其中建档立卡户71户。面对艰巨任务,包镇领导和工作组集思

广益,创新方法。一是采取统一拆房、统一垫房场办法加快拆房进度,特别各包保部门帮助工程车辆多上机械、帮助搬家多组织人力,快速推进灭迹,保证施工队及时进场施工;二是采用村级项目捆绑、逐户查验施工队和包保单位帮扶的办法多引进施工队伍,目前共有146个施工组和1028名施工人员奋战在一线,有效加快了危房改造进度。

抓进度更要保质量,为积极推进危房 改造和危旧房屋灭迹各项工作,通榆县委、 县政府采取有力措施,统一部署目标要求, 一方面抓施工进度,坚持日调度和周汇总 制度,及时掌握开工率、完工率、竣工率变 动情况,及时督促和推动加快施工进程。截 至目前,全县8000余名施工人员奋战在 施工现场,全面推进危房改造工程稳步推 进。另一方面严格把好工程质量。在执行危 改质量监管方面,住建局和县乡两级核查 组持续关注工程质量,以监理巡回检查、村 级义务监督、纪委书记巡回检查、改造户监 管和其他领导干部的经常性巡查,严格把 好质量关,切实提升群众满意度。

听心声 解难事 新居梦成真

5月22日,杜桂芹又起了个大早,春风和煦,她满脸笑容地挥着铁锹平整场院, "新砖房盖起来了,心里头亮堂了,好日子来了。"

50 多岁的杜桂芹是通榆县边昭镇天宝村拉户嘎屯建档立卡三星户。小儿子患有先天性脑瘫,生活不能自理,杜桂芹与患病的儿子相依为命,挤在两间破旧的土坯房里,盖新屋"想都不敢想"。就在上个月,这个梦变成了现实,驻村队员来协调危房改造相关工作后,对低矮的土坯房进行危房灭迹,一个月后,一间崭新的砖瓦房出现在眼前,望着眼前高耸的新房老人感慨万干:"一分钱没出,就住上新屋,这样的美事儿以前想都不敢想的。"

杜桂芹只是农村危房改造工程的一个缩影。2016年至2018年,通榆县完成建档立卡农村危房改造15331户,占全省改造比例8.6%。特别是2019年,通榆县全力加大危房改造力度拟将完成危房改造5314户,其中,建档立卡户完成危房改造任务占全省10.4%。截至目前,已经完工的农村危房改造575户,正在改造4739户,预计全县危房改造工程6月底之前全部竣工。

/ 赵玉花 报道

洮北区明仁小学"家长课堂"观摩活动受欢迎

城市晚报白城讯 "小朋友们要记牢,一人别离家或校,放学不是亲人接,要向老师来报告……"朗朗的安全防范自编歌曲回响教室。日前,洮北区明仁小学再次组织开展了受学生和家长欢迎的"家长课堂"观摩活动。

明仁小学一直秉承"全面培养,发展个性,和谐施教,悉心育人"的办学理念,积极

搭建学校、家庭、社会协同育人平台,努力推进和谐教育发展。自2018年开展"家长课堂"观摩活动至今,先后邀请在交警、医院、银行、税务等部门工作的家长为学生们讲解了交通法规、健康常识、保护牙齿、货币及税收知识等相关内容。截至目前,共开展"家长课堂"观摩活动百余节,为学生们传递了更加专业、更加具体、更加丰富的课

搭建学校、家庭、社会协同育人平台,努力 外知识,为学生全面和谐发展、幸福快乐成推进和谐教育发展。自2018年开展"家长 长奠定了基础。

本次"家长课堂"观摩活动,邀请了学生家长、中国救援中心995 救援队白城分队队长李丙仁为学生们授课。李丙仁作为中国救援中心995 救援队白城分队队长,曾参加过汶川救援和多项公益救援工作。他以多年的救援经验,用通俗易懂的语言

和真实生动的案例与学生们分享了《小学生安全常识》课,分别从冰面危险与自救、与陌生人保持距离脱身自救方法、风筝线的隐患、氢气球与明火的危险、认识各种安全标识、了解汽车盲区等方面进行了安全知识讲解。并通过教小学生学习自编的防拐防骗歌,进一步提高他们的安全防范意识。 / 记者 朱晴 报道